

# 新时尚养成新习惯 微“圾”分扮美新家园

## 曹杨新村街道积极争创“上海市生活垃圾分类示范街道”

□记者 顾玲

9月5日，曹杨新村街道争创“上海市生活垃圾分类示范街道”暨9月垃圾分类集中志愿服务主题活动在曹杨·武宁片区召开，区有关部门领导、曹杨新村街道有关领导，各居民区、区域单位代表，街道垃圾分类达人及新时尚志愿者代表们参加了活动。

活动现场，街道减量办向全社区发出创建倡议：职能部门要切实做好组织管理、综合协调、督导检查等工作；居民区要协调社区力量落实长效管理机制，提高分类实效；物业公司

要落实居住区垃圾分类工作主体责任，做好垃圾分类的“管理员”和“监督员”；社区单位要在单位区域内和公共场所内进一步加强宣传、引导和监督。

随后，为进一步落实单位生活垃圾分类减量主体责任，合力推动曹杨街道创建上海市生活垃圾分类示范街道，各驻区单位立足社区共治平台，建立“新时尚”联盟，并制定规约。

目前曹杨各居民区内可回收物资存在储存不规范、清运不安全等问题，街道以两网融合体系建设、完善为契机，与上海蓝鲸资源再生科技有限公司合作，试点推行两网融合可回收物的预约上门收运机

制，而小区的保洁员，成为了“小蓝鲸”兼职回收员。活动中，有关领导向保洁员发放兼职回收员聘书。

此外，“新时尚”志愿者代表做了交流发言，街道为参与“21天垃圾分类习惯养成行动”的代表发放奖励、表彰了8月街道垃圾分类达人，朝春中心小学的同学们讲述了自编故事《易拉罐的奇幻旅程》，让大家充分理解“垃圾分类”的必要性。

最后，街道正式启动了微“圾”分接力行动，动员每一个曹杨人用自己的小行动来助力垃圾分类的大工程，积极争创上海市垃圾分类示范街道，共同建设未来可期的大美曹杨。



微“圾”分接力行动启动仪式



朝春中心小学学生讲述自编故事《易拉罐的奇幻旅程》

# 华东电力设计院与曹杨新村街道举行助学帮困集体签约仪式

8月28日上午，华东电力设计院有限公司与曹杨新村街道共同举行助学帮困集体签约仪式。

帮困助学是华东电力设计院党团员志愿者服务队长期开展的一项志愿服务项目，从2006年开始，每年设计院各党支部都会与曹杨社区内品学兼优、家境困难的学生签订新一年的助学结对协议，各党支部每年分别走访结对家庭，并派青年职工代表关心他们的学习情况及家庭状况，从物质和精神双层面提供力所能及的帮助。

十多年里，设计院各党支部已



经换届多次，但“爱心助学”的接力棒一直坚定地传递着。这十多年的

助学之路硕果累累，学生中间有的经过努力考上了重点高中，有的顺

利迈入心仪的高等学府，有的毕业后踏上工作岗位，成为有能力回报社会的人。截至今年7月，他们先后资助困难学生共170余人次，累计投入数十万元。

今年，华东电力设计院积极整合资源化零为整，首次开展集体帮困签约仪式，进一步凝聚党建合力、助力区域发展。

签约仪式现场，华东院党支部、居委会、学生三方代表进行集体签约，向10名社区困难家庭学生发放助学金及助学礼包。随后大家共同浇灌“梦想树”。妮妮是2017年与华东电力设计院结对的学生，现已经是复旦大学的学子。对于2年前华东电力设计院的帮助，她用录音的方式，向现场的华东院和曹杨新村街道表达了真挚感谢。

华东电力设计院党委书记、董事长张明光向一直关心支持华东院

发展的曹杨新村街道各位领导、各位社区居民表示衷心感谢。他表示，未来将继续在曹杨新村街道的大力支持下，进一步深化合作，为打造美丽和谐社区，构建人人参与的大美曹杨携手共进。

曹杨新村街道党工委书记严玉鹏表示，在新学期即将开学之际，举行这样的签约仪式非常有意义。向长期以来关心青少年事业、帮困助学的华东电力设计院的领导和企业界的朋友表示衷心感谢，同时希望能有更多像华东院这样的企业参与到对社区困难学生帮困助学中来，把关爱的目光投向弱势群体，把热情的双手投向困难学生。最后严玉鹏书记以“三心”寄语同学们：一是永怀一颗感恩的心；二是永怀一颗进取的心；三是永怀一颗乐观的心，并向受到资助的学生致以美好祝愿。

## 社区扫描

### 曹杨城管市民监督员“随车执法”检查垃圾分类



沿街入户检查，徒手翻查垃圾，开整改单、罚单，上门劝说教育……这已是曹杨城管队员检查垃圾分类工作的日常。8月8日，片区的曹杨城管队员们又顶着烈日出发检查，但这次执法车里却多了一群特殊的成员，他们就是曹杨城管最强伙伴——市民监督员。

上午9:00，来自金杨园居民区的市民监督员作为首位体验“随车执法”的市民监督员坐上了城管执法车。第一站是位于曹杨路上的天目湖宾馆，综合性餐饮单位一直是执法检查的重点单位，检查宾馆垃圾箱房时，城管队员一边打开垃圾桶进行检查，一边向市民监督员解释日常检查的步骤和重点。监督员佩戴着胸牌，认真听城管队员的讲解，也主动查看各个垃圾桶分类投放情况，还时不时向城管队员和宾馆工作人员提问。

随后，执法人员又陆续检查了枫桥路莫泰酒店及兰溪路灵麟培训等单位。经过前期系统培训和分类指导，此次检查，辖区单位整体情况良好，原先的一些问题也都得到了整改。

今后，曹杨城管中队将把市民监督员“随车执法”工作制度化，把每周四定为“随车执法”活动日，希望通过这样的方式让更多的居民了解城管执法检查的日常，进一步支持城市管理的各项工作。

### 曹杨社区开展文化旅游市场专项整治工作



8月16日，曹杨三级联动巡查小组积极开展“曹杨社区文化旅游市场专项整治工作”，对曹杨社区内4家许可证有效期届满未延续、长期不开张经营活动、且场所已经改变经营项目、无相应设施设备的文化娱乐场所进行拟注销公示。

会后，曹杨三级联动巡查小组积极落实会议精神，将第一批公告注销文化场所名单发到每一位三级联动文化市场巡查员手中并核实具体地址，培训看、贴、拍、写、巡的具体步骤。

曹杨三级联动文化市场巡查员分别前往兰溪路137号（上海市曹杨商场实业社）、曹杨路1015号二楼（上海大世界夜总会有限公司）、曹杨路860号（上海源港投资咨询有限公司）、兰溪路138号6楼（上海市普陀去文化馆综合服务部）张贴拟注销公告告知书。

每周曹杨三级联动文化市场巡查员都将再次核实拟注销公告告知书是否在张贴处，并与15日后回收公告。在扫黑除恶专项斗争中，曹杨三级联动文化市场巡查员将不断提升曹杨社区居民的安全感和满意度，有效加强曹杨社区内文化市场的健康发展。

## 居民区

### 金杨园：开启楼道堆物常态化综合治理



针对楼道堆物问题，曹杨新村街道金杨园居委会总结出一套办法，开启楼道堆物常态化综合治理模式。自去年12月，金杨园居民区充分发挥“三驾马车”作用，居委会联合曹杨物业、金杨园业委会，三者形成合力，针对楼道堆物情况进行排摸、动员；建立专项队伍，以3个成员为一组，分配所属负责的居民楼。

首先在防盗门上张贴楼道堆物整治通知，接着对楼道内的电表箱逐一排查，检查电路是否老化、是否符合安全、是否堆物。同时，挨家挨户进行告知和劝导，督促居民把需要的东西拿到家里去，不要的尽快处理，否则每周四进行楼道整治发现的堆物将作无主处理。

经过一段时间努力，小区楼道内乱堆放现象得到显著改变，但金杨园居委会并没有就此松懈，不定期对楼道进行检查、抽查，把楼道乱堆放的问题彻底消灭，形成清理整治的长效机制，保障楼道通畅。

截止至今年8月，金杨园小区79个楼道，已经完成整治62个，基本没有返潮现象。

### 梅花园小区：垃圾投放增设午间时间段



针对夏季期间湿垃圾容易腐烂发臭的问题，梅花园小区综合多方因素确定在距离小区入口处的点位开放午间11:00—12:00这1个小时，让居民可以投放垃圾，并安排保洁员志愿者进行协助，巡查分类效果，同时督促作业单位根据实际情况调整清运频次。

中午增加一小时投放时间的做法试点运行后，更加方便居民投放，提升居民生活质量，小区内再未出现垃圾随处乱丢等情况，而且垃圾厢房内外也始终保持干净整洁。

如今，中午11时开始，就会陆续有居民来到这里投放垃圾，并且不需要保洁、志愿者协助。居民自己把在家里就已经分好的湿垃圾，放进相应的垃圾桶里，把垃圾袋放在干垃圾桶里，然后在洗手池洗洗手，一气呵成。一刻钟里，大概就有十几位居民投放了垃圾。其中一位居民纪阿姨说，在此之前，她不得已把垃圾放在阳台上，关闭阳台门，但还是招来许多蟑螂跑进室内。现在好了，吃完午饭来扔个垃圾，就当饭后散步啦！